

## 英雄回家 领导率队亲迎



3月18日上午,广西医科大学第一附属医院党委书记洪坚善带队前往机场,等候迎接广西首批支援湖北抗疫医疗队胜利凯旋返邕。在此之前,院长陈俊强及其他院领导也激动地等待着队员回归,在会议室跟队员们进行了连线。

(来源/广西医科大学第一附属医院)

## 等英雄爸妈回家



自1月25日起,湖南省人民医院共派出4批41名队员驰援黄冈。3月22日,首批返湘的25名医疗队队员返程。院长李小松表示,你们在黄冈的每一天,是我们关注和挂念的每一天。你们是国家的英雄,是医院的骄傲,向你们致敬,为你们点赞。翘首以盼的孩子们等待英雄的爸爸妈妈回家。

(来源/湖南省人民医院)

## 援鄂返程 交警致敬



3月20日,当江苏省东台市人民医院18名援鄂白衣战士乘坐的大巴车到达沈海高速东台出口时,交警同志列队欢迎,全程开道警灯闪烁,用最高的敬意欢迎医护人员。他们于2月20日到达武汉市中心医院后湖院区2个病区,经过一个月共同努力,实现了患者零死亡、医护人员零感染的目标。

(图/文 张莉琳)

## 新时代最美的云南儿女



3月18日下午,云南省第三人民医院的10名护理姐妹在党旗和队旗引领下走下飞机。在方舱医院工作期间,她们以专业扎实的技术、贴心周到的照护,为在方舱中隔离治疗的患者带去了康复的希望和温暖。省委领导说,她们“把春天留给了武汉,把荣誉带回了家乡”,是全省人民心目中“新时代最美的云南儿女”。

(图/文 赵俊宇 蔺瑾)

## 花开正当时 我们回来了!

1.2万名援鄂医务人员撤离武汉 孙春兰副总理送行

▲《医师报》融媒体记者 荆冰整理

3月20日,在国务院联防联控机制新闻发布会上,国家卫生健康委医政医管局监察专员郭燕红介绍,已经有1.2万名援鄂医务人员撤离武汉。这些人员主要是在方舱医院和非重症定点收治医院工作的医务人员。按照工作计划,还将安排国家医疗救治

专家组以及高水平的重症救治团队,留守和坚持坚守在重症定点收治的医院,直到患者的救治任务特别是重症患者的医疗救治任务全部完成以后再予撤离。

3月17日,首批41支医疗队3675人完成使命,离开武汉,挥泪踏上归程。临行前,

一场场简单庄重的欢送仪式,在武汉举行。

国务院副总理孙春兰前来送行。新任湖北省委书记应勇说:湖北永远是你们的第二个家。疫情过后,欢迎你们和家人到你们曾经战斗过的地方,再来看一看。



(来源/重庆医科大学第一附属医院)



②湖北人民献给贵州的“沅江水长”还未消散,贵州援鄂医疗队回赠武汉的“树树相依”已浓情而至。自湖北发生新冠肺炎疫情后,贵州闻令而动、倾力相助,先后派出九批医疗队1443人,千里驰援,分赴武汉和鄂州,其中援助武汉共581人。随着武汉疫情的逐步缓解,全国支援武汉的医疗队按照安排逐步撤离武汉,3月25日,172名贵州省第八批援助湖北医疗队队员从武汉启程返黔,而这也是贵州在武汉的最后一批医疗队队员。

贵州医疗队队员专业、拼搏、奉献的精神不仅感动了武汉人民,也让李兰娟院士记忆深刻,临行前,她亲自话别队员:“贵州医疗队表现很好,等疫情过后一定去贵州看看大家,也想去尝尝酸汤鱼、肠旺面,逛逛黄果树、甲秀楼,还有神奇美丽的梵净山。”她勉励队员们回去后继续努力学习,细心工作,提高专业技术水平,把知识化为经验,更好地为患者服务。(图/文 贵州省铜仁市人民医院 石华)



③3月23日下午4时许,江西省对口支援湖北随州3批医疗队369名医护人员乘4架包机抵达南昌。随着队员们接连走出舱门,现场响起一声声“欢迎回家”的深情问候。江西省肿瘤医院的2名援随医疗队员同机抵达。图为随州两参退伍老兵送别江西援随医疗队。

(来源/江西省肿瘤医院)



④56岁的周红梅是中山援鄂医疗队员,回到中山这天正好是她的生日。欢迎仪式结束后,工作人员推出了生日蛋糕,全场响起生日快乐的歌声。“真的很感动,太惊喜了,给了我一个难忘的生日。”

⑤3月20日是河北援鄂队员杨卫41岁的生日,党委书记、院长郭淑芹亲手将蛋糕送到他手里,欢迎他回家。他说,这是最有纪念意义的一个生日。

(图/文 王拓 赵洁)

## 粤鄂相牵 心手相连



经过57天奋战,广东省人民医院除夕出征武汉的第一批18人医疗队及支援湖北武汉5人心理团队于3月22日英雄归来。到汉口医院的第三天,团队就为70多个患者集体查房,对数个病情稳定好转的办理出院,腾出医疗资源;对继续治疗的完善治疗方案,促进病情恢复,理顺了整个救治疗程。

(来源/广东省人民医院)

## “感谢陕西 向您致敬!”



经历了55天的艰苦奋战,3月20日,西安交通大学第一附属医院第一批援武汉医疗队11名队员胜利归来!在武汉天河机场,欢送人员深情致谢:“感谢陕西,向您致敬!”

(来源/西安交通大学第一附属医院)

## 仙桃30里路送英雄



30里路送英雄!仙桃以最高礼遇欢送山西援仙医疗队。临别前,队员们将名字签在一件崭新的防护服上。有市民送咸鸭蛋给医疗队,医疗队领队说:这是最好寓意的礼物——27天0,是对我们的最好回报。

(来源/山西医科大学第二医院任晓辉)

## 援鄂日记定格



3月22日,云南援助湖北医疗队754人分4个航班从湖北凯旋。本次航班特意派出了成宁籍机长执行本次任务。截止目前,云南还有23名疾控防疫人员,按照国家卫健委统一安排,仍坚守在咸宁市和武汉市黄陂区。这是云南省第一人民医院援助湖北的医疗队员画的最后一幅“援鄂日记”。(来源/云南省第一人民医院)